
#015/19.09.2012/A/0002# 
EXTRAIT du Registre aux Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK 

 
Séance du 19 septembre 2012 
 
Objet n° 2 de l'ordre du jour 
 
PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Etienne Noel, Georges Verzin, Bernard Guillaume, Luc 
Denys, Saït Köse, Mme Cécile Jodogne, M. Michel De Herde, Mmes Christine Smeysters, Afaf Hemamou, Échevins; 
MM. Jean-Marie Charels, Jean-Pierre Van Gorp, Denis Grimberghs, Mmes Sfia Bouarfa, Clotilde Nyssens, MM. Emin 
Ozkara, Mohamed Lahlali, Mohamed Ramdani, Mustafa Öztürk, Mmes Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, Derya Alic, M. 
Abobakre Bouhjar, Mme Mahinur Ozdemir, M. Frédéric Nimal, Mme Filiz Güles, MM. Yvan de Beauffort, Abdelkrim Ayad, 
Tanguy van de Werve de Schilde, Mme Gisèle Guisse, M. Mohamed El Arnouki, Mmes Bernadette Vriamont, Colienne 
Lejeune de Schierviel, MM. Larbi Kaddour, Vincent Vanhalewyn, Paul Van Goethem, Conseillers communaux; M. 
Jacques Bouvier, Secrétaire communal. 
 
ABSENTS: MM. Ibrahim Dönmez, Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Conseillers communaux; Mme Tamimount 
Essaidi, Échevin; MM. Halis Kökten, Sadik Köksal, Mmes Angelina Chan, Anke-Charlotte Held, MM. Mohamed El 
Khattabi, Eddy Courtheoux, Mme Tülay Nalbant, Conseillers communaux. 
 
#Objet : Règlement redevance sur l'utilisation de caveaux d'attente - Exercices 2012 à 2016 - Renouvellement # 

 
LE CONSEIL COMMUNAL 

 
Vu la nouvelle loi communale et notamment l’article 117, alinéa 1 ; 
Vu la loi du 20 juillet 1971 sur les funérailles et sépultures et ses modifications subséquentes ; 
Vu le règlement général sur la police des transports funèbres, inhumations et cimetière du 29 mars 1973 et ses 
modifications subséquentes ; 
Vu le règlement sur l’octroi des concessions du 12 octobre 1972 et ses modifications subséquentes ; 
Vu sa délibération du 25 octobre 2006 votant le renouvellement et la modification du règlement redevance sur l’utilisation 
de caveaux d’attente, sur toute prestation extérieure fournie par le personnel du service des inhumations ainsi que sur 
toute réouverture d’un caveau de famille, ainsi que sur toutes prestations du médecin commis par l’Officier de l’Etat civil, 
venant à expiration le 31 décembre 2011 ; 
Considérant le tarif pratiqué par la justice pour le paiement des honoraires aux médecins requis pour effectuer l’examen 
de cadavres (Moniteur belge du 18.12.1997) ; 
Vu la situation financière de la commune ; 
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Echevins, 
ARRETE : 
Article premier. - Il est établi au profit de la Commune une redevance sur l’utilisation de caveaux d’attente, sur toute 
prestation extérieure fournie par le personnel du service des inhumations, sur toute réouverture d’un caveau de famille, 
ainsi que sur toutes prestations du médecin commis par l’Officier de l’état civil. 
Article 2. - a) la redevance pour l’utilisation d’un caveau d’attente en application de l’article 76 du règlement général sur 
la police des transports funèbres, inhumations, cimetière et caveaux d’attente et pour un terme ne dépassant pas 3 mois 
est fixée à 50€ par mois ; 
b) au delà des 3 mois, le montant sera triplé ; 
c) tout mois commencé est dû en entier. 
Article 3. - Toute prestation extérieure du personnel du service des inhumations donne lieu à la perception d’une 
redevance de 90€. 
Article 4. - Toute réouverture d’un caveau de famille donne lieu à la perception d’une redevance de 150€. 
Article 5. - Toute dispersion des cendres de personnes reprises à l’article 21, point 6 du règlement général sur la police 
des transports funèbres, inhumations, cimetière et caveaux d’attente fait l’objet d’un paiement de 150€. 
Article 6. - Toutes les redevances citées ci-dessus se paient d’avance à la caisse communale contre remise de 
quittance. 
Article 7. - Toutes prestations du médecin commis par l’Officier de l’état civil et relatif à l’article 22 § 1er alinéa 3 de la loi 
du 20 juillet 1971 donne lieu à la perception d’une redevance égale au tarif pratiqué en matière d’examen de cadavres 
par la justice et sujette à l’indexation. Ce montant sera versé au compte bancaire de la commune. 
Article 8.- Le présent règlement entre en vigueur le 1er janvier 2012 pour un terme de 5 ans expirant le 31 décembre 
2016. 
 
Par appel nominal, approuvé à l'unanimité.  
Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 19 septembre 2012 
 Le Secrétaire communal, Le Bourgmestre-Président, 
 (s) Jacques BOUVIER (s) Bernard CLERFAYT 

Pour expédition conforme 
Schaerbeek, le 2 octobre 2012 

 Le Secrétaire communal,  Le Bourgmestre 
  Par délégation : 
 
 
 
 
 Jacques BOUVIER 

 

 
 
 
 
 Bernard GUILLAUME 
 Echevin 

 



#015/19.09.2012/A/0002# 
 

UITREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van SCHAARBEEK 
 
Vergadering van 19 september 2012 
 
Voorwerp nr 2 van de agenda 
 
AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgermeester-Voorzitter; HH. Etienne Noel, Georges Verzin, Bernard Guillaume, Luc 
Denys, Saït Köse, Mevr. Cécile Jodogne, H. Michel De Herde, Mevr. Christine Smeysters, Afaf Hemamou, Schepenen; 
HH. Jean-Marie Charels, Jean-Pierre Van Gorp, Denis Grimberghs, Mevr. Sfia Bouarfa, Clotilde Nyssens, HH. Emin 
Ozkara, Mohamed Lahlali, Mohamed Ramdani, Mustafa Öztürk, Mevr. Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, Derya Alic, H. 
Abobakre Bouhjar, Mevr. Mahinur Ozdemir, H. Frédéric Nimal, Mevr. Filiz Güles, HH. Yvan de Beauffort, Abdelkrim Ayad, 
Tanguy van de Werve de Schilde, Mevr. Gisèle Guisse, H. Mohamed El Arnouki, Mevr. Bernadette Vriamont, Colienne 
Lejeune de Schierviel, HH. Larbi Kaddour, Vincent Vanhalewyn, Paul Van Goethem, Gemeenteraadsleden; H. Jacques 
Bouvier, Gemeentesecretaris. 
 
AFWEZIG: HH. Ibrahim Dönmez, Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Gemeenteraadsleden; Mevr. Tamimount 
Essaidi, Schepen; HH. Halis Kökten, Sadik Köksal, Mevr. Angelina Chan, Anke-Charlotte Held, HH. Mohamed El 
Khattabi, Eddy Courtheoux, Mevr. Tülay Nalbant, Gemeenteraadsleden. 
 

#Objet :Retributiereglement op het gebruik van de wachtkelders - Dienstjaren 2012 tot 2016 - Hernieuwing # 
 

DE GEMEENTERAAD 
 

Gelet op de nieuwe gemeentewet, namelijk artikel 117, alinea 1; 
Gelet op de wet van 20 juli 1971 op de begraafplaatsen en lijkbezorging en zijn daaropvolgende wijzigingen; 
Gelet op het algemeen politiereglement inzake lijkenvervoer, begravingen en begraafplaats van 29 maart 1973 en zijn 
daaropvolgende wijzigingen ; 
Gelet op het reglement betreffende de grafconcessies van 12 october 1972 en zijn daaropvolgende wijzigingen ; 
Gelet op zijn raadsbesluit van 25 oktober 2006, welk de hernieuwing en wijziging van het retributiereglement op het 
gebruik van de wachtkelders, op iedere buitendienst verricht door het personeel van de dienst der begrafenissen, alsook 
op iedere heropening van een grafkelder, alsook op alle prestaties geleverd door de ambtenaar van de burgerlijke stand 
aangestelde geneesheer, stemt voor een termijn van 5 jaar vervallend op 31 december 2011; 
Gelet op de financiële toestand van de gemeente ; 
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 
BESLUIT : 
Artikel één. - Er wordt ten bate van de gemeente een retributie vastgesteld op het gebruik van de wachtkelders, op 
iedere buitendienst verricht door het personeel van de dienst der begrafenissen, op iedere heropening van een 
grafkelder, alsook op alle prestaties geleverd door de ambtenaar van de burgerlijke stand aangestelde geneesheer. 
Artikel 2. - a) de retributie voor het gebruik van de wachtkelder in uitvoering van artikel 76 van het algemeen 
politiereglement inzake lijkenvervoer, begravingen, begraafplaats en wachtkelders en die de termijn van 3 maanden niet 
overschrijdt, wordt vastgesteld op 50€ per maand; 
b) na de derde maand zal het bedrag verdrievoudigd worden ; 
c) iedere begonnen maand dient volledig betaald te worden. 
Artikel 3. - Iedere buitenprestatie van het personeel van de dienst der begrafenissen, zal aanleiding geven tot betaling 
van 90€. 
Artikel 4. - Iedere heropening van een grafkelder geeft aanleiding tot inning van een retributie van 150€. 
Artikel 5. - Iedere asverstrooiïng van personen welke hernomen werden in artikel 21 punt 6 van het algemeen 
politiereglement inzake lijkenvervoer, ontgravingen, begraafplaats en wachtkelders, zal aanleiding geven tot betaling van 
150€. 
Artikel 6. - Alle hierboven vermelde retributies worden vooraf betaald aan gemeentekas tegen afgifte van een 
kwijtschrift. 
Artikel 7. - Alle prestaties geleverd door de door de ambtenaar van de burgerlijke stand aangestelde geneesheer en 
betrekking hebbende op art. 22 § 1 alinea 3 van de wet van 20 juli 1971, geven recht op een vordering van een retributie 
gelijk aan het aan de index gekoppelde tarief toegepast door Justitie voor het onderzoek van lijken. Dit bedrag zal gestort 
worden op de bankrekening van de gemeente. 
Artikel 8. - Bijgaand reglement treedt in voege op 1 januari 2012 voor een termijn van 5 jaar, vervallend op 31 december 
2016. 
 
Bij hoofdelijke stemming, goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.  
Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 19 september 2012 
 De Gemeentesecretaris, De Burgemeester-Voorzitter, 
 (g) Jacques BOUVIER (g) Bernard CLERFAYT 

Voor eensluidend afschrift :  
Schaarbeek, 2 oktober 2012 

 De Gemeentesecretaris,  De Burgemeester 
  In opdracht : 
 
 
 
 
 Jacques BOUVIER 

 

 
 
 
 
 Bernard GUILLAUME 
 Schepen 

 


